

坚定信心，巩固恢复态势

——前5个月中国经济走势观察

新华社记者

政策精准发力 着力稳住经济大盘

疫情要防住、经济要稳住、发展要安全，这是党中央的明确要求。

毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针；根据病毒变异和传播的新特点，不断调整和优化疫情防控举措……在各方共同努力下，尽管局部地区仍有小幅波动，但全国疫情形势整体保持平稳。

亿万市场主体是保就业、保民生和稳住经济基本盘的关键力量。近期，一揽子政策接续出台、精准发力，助力市场主体纾困解难。

进一步加大增值税留抵退税政策力度，预计全年退税2.64万亿元；加大稳岗支持和政府采购支持中小企业力度，扩大实施社保费缓缴政策；加大普惠小微贷款支持力度，继续推动实际贷款利率稳中有降……

“人社局把去年我们缴纳的失业保险按比例返还到6家店铺的账户，共计返还20余万元。”辽宁大商锦阜地区集团总裁助理魏星说，在疫情严重影响零售客流情况下，这笔稳岗资金给公司下了场“及时雨”。

市场主体预期转弱局面有所缓解。5月份，中国制造业采购经理指数升至49.6%，企业生产经营活动预期指数升至53.9%；服务业业务活动预期指数比上月上升2.2个百分点。

就业是最大的民生，尤其在经济发展遭遇困难时，更要稳住就业。

着力扩大高校毕业生就业渠道；对农民工加强劳务协作和信息对接，拓宽外出务工和就地就近就业渠道……稳就业政策持续精准发力，5月份就业基本盘总体改善，其中25岁至59岁就业主体人群失业率比上月回落0.2个百分点。

上下同心、共克时艰。当前，一系列“对症药”“组合拳”迅速实施，推动国民经济持续恢复……

6方面33条政策措施！国务院日前印发《扎实稳住经济的一揽子政策措施》，涉及财政政策、货币金融政策、产业链供应链稳定政策等6大方面，发出进一步释放政策合力、努力推动经济回归正常轨道的鲜明信号。

“我国通货膨胀率和财政赤字率都处于较低水平，外汇储备充足，宏观政策仍有空间，有条件有效应对风险挑战、熨平经济波动。”国务院发展研究中心研究员龙海波说。

保持战略定力 力争二季度经济实现合理增长

展望全年，摆在中国经济面前的，是一张难度不小的

重点产业链发展的十条措施，引导银行机构分别投放重点项目和制造企业贷款10.15亿元、6.74亿元。

不仅要加快现有项目建设进度，还要未雨绸缪加大项目储备，做好资金争取工作，推动更多重点项目挤进中省“大盘子”。目前，全市储备申报专项债券项目318个、总投资531.1亿元，专项债券资金需求194.2亿元；储备申报中省预算内投资项目771个、总投资797.8亿元，申请资金52.9亿元；储备“十四五”津陕对口协作项目274个、总投资738.35亿元，苏陕协作项目2100个、总投资900.75亿元。紧盯中省预算内资金重点支持领域，规范投资计划编报管理，强化向上汇报衔接，共争取中省资金6.31亿元。同时，全力做好地方政府专项债券项目申报工作，今年通过国家发改委审核的专项债券项目136个，总投资226.43亿元，债券需求78.84亿元。

全力以赴稳增长，以高质量项目建设引领高质量发展

把项目招进来仅是第一步，确保尽快落地开工、达产达效才是硬道理。为此，全市上下坚持要素跟着项目走、服务围着项目转，健全落实领导包抓、现场观摩、调度通报等机制，常态化开展“进工地、到一线、解难题”活动，及时解决项目审批、用地、融资等难题，确保重点项目如期推进。

今年安排的市级重点建设项目323个，总投资2102亿元，年度计划投资590亿元。截至5月底，完成投资252亿元，占年度计划43%，203个新开工项目已开工162个，其中，204个重点产业项目完成投资140.8亿元，占年度计划45%，高于全市平均进度2个百分点，占全市重点项目完成投资的55%。

“答卷”。

放眼全球，国际环境依然复杂严峻，乌克兰危机加剧新冠肺炎疫情对全球经济的影响，外部不确定性增大；纵观国内，疫情防控形势依然严峻复杂，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然突出。

越是关键时刻，越要保持战略定力，进一步加强政策调控、释放政策效应。

“当前是稳经济的窗口期，对于做好二季度经济工作非常重要，其中关键是要落实落细稳增长的一揽子政策。”上海财经大学校长刘元春说。

近期国务院派出督查组，对12个省稳增长稳市场主体保就业开展专项检查。从督查情况看，多数地方出台了配套举措，助推经济运行向好因素增多、市场信心增强。同时也发现有的地方存在政策落实不到位不精准、工作简单化“一刀切”、乱收费乱罚款等问题。

中国社会科学院副院长高培勇表示，面对困难挑战，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，从市场主体这个根本上“浇水施肥”，精准施策。

财政部门明确从八方面发力，加快财政支出进度，加快地方政府专项债券发行使用并扩大支持范围等；加快一揽子货币金融政策落地，精准惠及受困群体和重点领域；商务系统进一步统筹疫情防控和消费促进工作……

抢抓时间窗口，宏观政策力度不断加大，增量政策工具正在抓紧谋划，稳增长政策有望进一步显效发力。

形势越是复杂，越要向改革开放要动力。当前我国面临的困难挑战，既有短期因素，也有结构性体制性矛盾，关键是要练好内功，坚持办好自己事。

《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》发布，着力扩大内需、加快构建新发展格局；省以下财政体制改革“路线图”明确，进一步理顺省以下政府间财政关系，推进基本公共服务均等化；《关于推动外贸保稳提质的意见》印发，提出4方面举措推动外贸实现保稳提质目标……

中国开放的大门会越开越大，市场潜力不断释放，吸引全球目光。卡博特资深副总裁、亚太区总裁朱戟说，卡博特2022年到2023年在中国有近8000万美元的投资计划，尽管疫情有一些影响，但项目不会停止。

“随着一揽子稳增长政策措施的落地见效，经济运行有望进一步改善。”付凌晖说，如果疫情能够得到有效控制，各项稳增长措施落地见效，二季度经济有望实现合理增长。

(记者 魏玉坤 申铖 王雨箫 王炳坤)
(新华社北京6月15日电)

项目建设特别是重点项目是经济稳增长的“压舱石”和“定盘星”，当前正处于决定全年经济走势的关键节点，全市上下抢抓机遇、窗口期，一方面在供给端发力，狠抓项目稳投资，坚定不移稳工业、多措并举稳农业，持续推进稳运行。一方面在需求端聚力，全力以赴稳消费，精准服务稳就业，真抓实干抓城建，坚持不懈稳市场，全力保护经济发展的韧性。

与此同时还在保障端加力，多措并举稳预期。6月9日，市政府在此前出台的《关于全力推动经济稳增长工作的通知》的10条具体政策措施的基础上，再次印发《安康市经济稳增长若干措施》，从强化财税政策、金融政策、稳投资政策、促消费稳外贸等7个方面提供60条政策支持，帮助市场主体纾困解难，促进消费持续恢复，全力以赴扩投资、促消费、稳外贸，进一步稳定发展预期、增强发展信心，推动经济高质量发展。

有一系列利好政策保驾护航，全市一季度经济运行基本实现稳开局，呈现增速稳中有进、后劲蓄势向好、质效稳步改善的发展态势。据统计，一季度，全市生产总值、固定资产投资、规模以上工业增加值、社会消费品零售总额分别增长8.5%、25.3%、19.5%和16.7%，分别高于全省平均水平3.4个、13个、10.4个和16.5个百分点，排名均在全省第2位。

工作的重点在哪里，奋斗的身影就跟到哪里。接下来，全市上下将继续保持“时时放心不下”的责任感、“事事放心不下”的使命感，真抓实干、快马加鞭，采取超常规措施，全面落实中省市工作部署，高效统筹疫情防控和经济社会发展，努力克服疫情影响，确保我市经济运行始终保持在合理区间，切实做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。

工厂流水线生产有序、街头巷角再现“烟火气”……近期疫情形势逐渐平稳，多地在做好常态化疫情防控的同时，推出一揽子政策举措为实现复工复产创造有利条件。

精“防”细“控” 科学防疫助力经济恢复

当前，全国疫情形势整体保持平稳，局部地区出现本土聚集性疫情，疫情防控形势依然严峻复杂。

为加强科学精准防疫水平，国家卫健委相继出台相关文件，明确大城市建设步行15分钟的核酸采样圈；严格核酸采样人员的资质管理等，把力量和资源重点放在“防”的措施，提高“四早”能力。

随着各地加快复工复产脚步，北京、上海等地也相继强化科学精准防疫能力，进一步加强疫情监测预警，采取公共场所开展预防性消毒、人员密集场所落实限流开放、企业工厂实施员工闭环管理等措施，为复工复产保驾护航。

北京市发改委副主任王颖捷介绍，北京市组织开展了3000多家企业、3万多人参加的闭环生产管理培训，指导企业开展闭环生产，实现关键环节核心岗位不停摆。

随着疫情形势逐渐好转，此前关闭的景区、园区根据疫情防控需求，按照限流、实名预约等要求，陆续恢复开放。6月1日起，上海市金山区在已开放的试点景区基础上，将限流比例从30%逐步提高到75%。

减“负”增“效” 多地打出复工复产“组合拳”

疫情防控关乎生命健康，复工复产关系国计民生。随着疫情进入常态化防控阶段，北京、上海等地采取多种措施，推动企业和重大项目复工复产，为经济恢复按下“加速键”。

北京市推出45条举措持续助力企业纾困和营商环境优化；上海市发布50条政策措施为市场主体纾困解难，加快经济恢复和重振；吉林省推出包括惠民消费券、出游优惠等五大类86项惠民措施助力疫情后旅游业复苏；福建省泉州市以组建涉企微信群等方式，为工业企业开辟快速服务通道……

工业和信息化部运行监测协调局副局长陶青介绍，5月以来国内制造业企业复工复产步伐明显加快，工业经济呈现企稳向好的迹象。

日前，吉林省重点监测的50家企业已经全部复工复产，人员在岗率达87.4%；上海市的汽车整车及零部件企业复工率已超过85%，港集装箱日均吞吐量达12万标准箱，已接近正常水平；多地用电、用工等多项工业经济指标向好。

保“收”稳“供” “米袋子”“菜篮子”有保障

当前正值夏收，全国“三夏”大规模小麦机收已经全面展开。河南、山东、陕西等省份麦收正忙。

开通农机“绿色通道”、对跨区作业人员提供核酸抗原检测、属地备案等“一站式服务”、小麦主产区组建覆盖到每个乡镇的应急抢救队……农业农村部出台多项举措保障夏收顺利。

产业链供应链是工业经济发展、保障民生的“筋骨血脉”。聚焦疫情防控和国计民生重点物资需要，省级“白名单”企业已达2.08万家，实现保链稳链，推动行业整体协同复工复产。

针对疫情防控、托底保供、重点项目等需求，上海市场监管局开辟了登记注册绿色通道，帮助市场主体抢抓恢复发展时间窗口。截至5月底，上海全市599家食品生产企业复产，2.09万户食品经营单位复工。

据农业农村部市场与信息化司副司长宋丹阳介绍，随着气温持续回升，主产区蔬菜、水果上市量将进一步增加，上市品种也更加丰富多样，肉蛋奶和水产品产能充足，能够满足广大群众消费需求。

(新华社北京6月16日电)

安康市国贸大厦房屋租赁权拍卖公告

受安康市发展和改革委员会委托，我对下述标的进行公开拍卖，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：
位于安康市汉滨区大桥路6-7号国贸大厦沿街面七楼（A-701室）约990.28㎡房屋五年租赁经营权。

二、拍卖时间及地点：2022年7月1日上午10时在安康市香溪路8号安康市公共资源交易中心307开标室。

三、标的物展示时间及地点：自本公告发布之日起至2022年6月30日16时前，在标的物所在地展示。

四、拍卖事项：欢迎有意竞买者即日起前来咨询、实地勘察标的物，且于2022年6月30日16时前交纳10万元的竞买保证金到指定账户，并携带有效证件及进账凭证到本公司办理竞买登记手续。

联系电话：(0915)3216489 18740753134 赵女士
联系地址：安康市西大街11号

陕西昌盛永恒拍卖有限公司
2022年6月17日

安康市创文办 安康市创建办 安康日报社 宣

2022 全国低碳日

低碳生活，绿建未来